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ВАШИНГТОН. — 3 ріжних околиць краю доно­
сять про просто масове невиконування закону про 

-ьне забезпечення з боку підприємців. 
обчисленнями Ради Суспільного- Забечпе-

н самому тільки Бруклині, дільниці Ню Йорку, 
чіало підприємців, що не хочуть виконувати за­
кону, виносить 26,000. У Мангатані не предложили 
виповнених блянкетів 10% усіх підприємців. 

Декотрі з підприємців вислали до уряду про­
тести проти закону. Сподіваються, що справа ско­
ро опреться о суд. N 

ДОМАГАЮТЬСЯ ВМИНАННЯ УРЯДУ В СТРАЙКИ. 
ШО ЙОРК. — Нюйорська Рада Промислу від­

кликалася до секретарки праці, Перкинс, щоб уряд 
признав страйк моряків національною крізою та 
приступив урядово до його полагодження. 

Рада каже, що страйк приносить американсько­
му мореплавству страшенні втрати. 

ДОВКОЛА МИРОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ. 
БУЕНОС АЙРЕС (Аргентина).—Секретар стей-

т\ Гол порозумівся з представниками південно­
американських републик, репрезентованих на Між­
американській' Мировій Конференції, та прийшов 
з ними до рішення, щоб на конференції не пору­
шувати справи провінції Чако, за котру бються Бо­
лівія и Парагвай. 

Президент Рузвелт приїжджає до Буенос Айресу 
в понеділок. Він думає вертатися до Злучених Дер­
жав літаком. ' . / 

БУНТ ВІЙСЬКА В ЕКВАДОРІ. 
ГВАЯКВІЛЬ (Еквадор).—- Тут збунтувався один 

полк артилерії та став обстрілювати палату прези-
дента-диктатора в Кіто. Вірні війська оборонили 
палату й здушили повстання. Уряд каже, що ре­
волюційний зрив мав комуністичний характер. 

ЗЕМЛЕТРУСИ В САЛЬВАДОРІ. 
САН САЛЬВАДОР. — Цей край терпить від 

останнього четверга від постійних потрясень землі. 
Найсильніші потрясений далися чути в повіті 

Ля Пас. У Сан Вісенте землетрус порушив багато 
будинків і одну церкву. Мешканці втікають з до­
мів та таборують під голим небом. 

РОБІТНИЧІ ЮНІЇ ДОМАГАЮТЬСЯ УЧАСТИ 
В ДОБРОБУТІ. 

ВАШИНГТОН. — Американська Федерація Пра­
ці кале в своїм правильнім місячнім звіті зі стану 
бизнесу, т о американський бизнес переживає те­
пер період великого оживлення. Декотрі підпри­
ємства оголосили найвищі дивіденди в своїй історії. 

Федерацгя Праці домагається від підприємств 
підвищення робітничих заплат. 
СКІЛЬКИ КОШТУВАЛА ВИБОРЧА КАМПАНІЯ? 

ВАШИНГТОН. — Роберт Л. Джеферіс, секретар 
спеціяльного стейтового комітету для розсліду ви­
борчих видатків, подає, що цьогорічні осінні вибо­
ри коштували 13 міліонів долярів. 

БУЛИ це, на його думку, найдорожчі вибори 
в американській історії. Републиканська Партія 
видала 7 міліонів 400 тисяч долярів, Демократична 
Партія — 3 міліони 400 тисяч долярів. Менші пар­
тії теж видали розмірно немалі суми. 

ВІД ЧОГО КРОВ КРИШЕ. 
БЕРКЛІ (Каліфорнія). — Біохемічний • Відділ 

Каліфорнійського університету подає до публично-
го відома свої розсліди над заціплюванням крови. 

Розсліди показали, що крім досі відомих склад­
ників, від котрих залежить стинання крови в рані, 
кров мусить мати ще інші складники, досі неві­
домі; бо в деяких недугах кров має всі відомі склад­
ники, а всетаки не стинається. 

ПРИЗНАВСЯ ДО ВБИВСТВА ПО 3& РОКАХ. 
БИЛВИЛ (Іліной*). — Місцева політ* каже, 

що 64-літній Чарлз Кер признався шжаґовєькіи по­
ліції, що це вій убив свого 14-ЛІТНЬОРО брата і ен-
рія Кера в 1901-шім році. .. - « 

Кер, як каже поліція, посваривсь зо евоїМ бра­
том, котрий закидав йому, що він надав* на,родину; 
стид, у сварці Чарлз Кер ударив Генрія- по голові 
грубим буком. Чарлз Кер у страху схопив TWO бра­
та й кинув його в цистерну. Тіло знайдена аж по 
Н місяцях. Між свідками був переслуханий і Чарлз 
Кер. Присяжні судового лікар* признали,-що при­
чиною смерти було припадкове утеплення. ' • ; 

Оноді Чарлз Кер покалічився підчас упадку. 
Йому дали першу поміч7намюліщйнгй станді. На 
другий день Кер прийшов знову на стацію й яри-
знався поліції д о свого вчинку зперед до.л*к 

J. РОЗСЛЩИ НАД НЕДУГОЮ 
РАКА. 

На осінніх зборах Амери­
канського Фільософічного То­
вариства в Філадельфії прочи­
тав д-р Кларенс -Литл, дирек­
тор лабораторій для студій 
над раком у Бар Гарборі, в 
стейті Мейн, реферат про свої 
РОЗСЛІДИ НЄД ЦЄЮ НУДУГОЮ; З 
котрих ̂ виходить, шо не всі .ро­
ди рака однаково переносять­
ся через одідичення. Вчений 
теж доглянув великі ріжниці 
а причинах повстання неду­
ги рака. Він розріжняв лід .ти­
ми оглядами з одного боку 
рака грудей, а з другого боку 
всі інші роди рака. 
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Ч£ХИ ПРОЗРІВАЮТЬ. 
Орган - чеських аграрників 

„Венков" містить низку реве-
ляційних даних про розміри 
комуністичної -пропаганди в 
Чехословаччині. Від L. січня ц. 
р. понад 100 советських деле­
гатів відвідали промислові за­
ведення в ЧСР; „Венков" підо­
зріває, що ці делегати при­
їздили передусім для госпо­
дарської шпіонажі. Від почат­
ку цього року 2,000 чехів, у 
тому 500 учителів, їздили до 
СССР. „Венков" запитує, які 
наслідки матимуть ці поїздки 
для виховання чеської молоді 
та для нації й держави. Коли 
Югославія. й Румунія уміють 
оборонятися перед больше-
вицькою небезпекою, то тим-
більше Чехословаччина повин­
на собі цей обовязок освідо-
мити. Боротьба з большевиз-
мом — кінчить „Венков" — 
є обовязком Малої Антанти. 

НЕ, ВІЛЬНО ТАНЦЮВАТИ] 
ПРИ ЗВУКАХ ВІЙСЬКОВИХ 

МАРШІВ. 
В Австрії поліція заборонила 

публично танцювати при зву­
ках військових маршів. На ор­
ганізаторів таких танців бу­
дуть накладати кари. 

НЕЗАМКНЕНА РАМПА. 

На залізничому перестанку 
коло Тчева (Польща) трапи­
лася жахлива катастрофа. Се­
лянин Клєпньовськин їхав з 
Жінкою й дітьми на возі з вуг­
лям. Переїжджаючи через за-
лізничий шлях, віз з Клєпньов-
ськими" попав під особовий 
поїзд. Жінка й троє дітей зги­
нули на місці. Клєпньовський 
зміг іще останньої хвилини ви­
скочити з воза й урятувати 
життя. Вину за цю катастро­
фу несе залізничий дорожник. 
Він не замкнув рампи на пе­
реїзді. 

ОСЛІПЛИ ВІД ДЕНАТУРКИ. 
Окружний суду Перемишлі 

розглядає справу, що є. сум­
ним, доказом розлиття .нашо­
го5 села* Тому кілька місяців 
відбувалося в Василя Манюри 
й .Миколи.. Ванчури в '_Склі, 
повіт Яворі*, весілля їх дітей. 
Підчас' приняття, господарі до­
дали* гостям „смачну" афинну 
горівку, .заправлену, денатура­
том* Focxi. попилисяу Другої 
днищі один- з- них-, Ми*. Свобо­
да, помериш* жажлмвих болях, 
а два( молода хлопці, А. Козак 
і І. Мотиль ©сліпли. Поліція 
: арешту вала - господарів.. Те­
пер щ судять. По: переслухаині 
обвинувачених увели на салю 
.двох МОЛОДШІЙ,, уже темних 
хлопців. Розправу ведуть далв-
чпе. 

ПОМЕР ВИЗНАЧНИЙ 
ГРОМАДЯНИН . 

І СОЮЗОВЕЦЬ 
МИКОЛА .РОСОЛОВИЧ. 

З Філадельфії пода­
ють, що помер на запа-
ленння легенів Микола 
Росолович, перший на­
родній організатор філа­
дельфійської української 
громади. Похорон відбу­
деться в 9. годині рано, 
в середу, 2. грудня 1936, 
з Української Галі при 
вул. Норт Френклин. 

Покійний Микола Росо­
лович родився 1. січня 
1883 р. Походив з Копи-
чинець, повіт Гусяти II, 
Західна Україна. В. краю 
скінчив торговельну шко­
лу, .а прибувши до Аме­
рики, перейшов: усі етапи 
імігрантського життя від 
тяжких хвиль до великих 
особистих, маєткових і 
громадських успіхів; Зав­
жди брав активну участь 
у громадськім житті. До-
перва в останніх роках 
хвороба не дозволила 
Пому на давню актив­
ність. 
• Покійний вступив до 

У.'Н. Союзу * 1903 p. І 
завжди був щирим його 
прихильником. В 1917 р. 
був вибраний конвенцією 
головним контрольором 
У. Н. Союзу. Належав до 
братства св. Володимира, 
від. 196 У. Н. Союзу. 

Покійний оставив жін­
ку і троє дітей.' Одна доч­
ка є відомою пяністкою 
(пані Катерина Дубас), а 
син Іван є відомим карту-
ністом, якого праці були 
теж помішувані А у „Юк-
раініен Віклі". 

ПКУГЬ АЛЬКОГОЛЬ, БО ЛЕГ­
КО ЙОГО ДІСТАТИ. 

Спиртний монополь Польщі 
ввів цими днями розпродаж 
горівки й спирту малими пля­
шечками по 1/Ю літри. Це 
спричинило велике збільшення 
панства4 між населенням. Над­
мірне спожиття алькоголю- ви­
кликало затривожений1 провід­
них кругів громадянства. По­
ляки також протестують. Пові­
това Рада в Новому Торзі- рі­
шила одноголосно звернутися 
до 'компетентних властей з 
проханням* -щоб на просторі 
Пгдґалля заборонили- продава­
ти вироби • спиртного монопо­
лю в менших начиннях, як по 
пів літри. 

ДИК У МІСТІ. 

СЕНЗАЦНЯНА АФЕРА У 
БРОШНЕВІ. 

Дня 3: листопаду ц.. р. при­
їхала до Брошнева комісія ди­
рекції державних лісів зі Льво­
ва на люстрацію державного 
тартаку. ''Годину пізніше за­
стріливсь у свому кабінеті ди­
ректор тартаку, ВІц. Слідство 
виявило великі зловживання. 
Шкоди державного скарбу ся­
гають кількадесять тисяч зло­
тих. Поліція арештувала кер­
маничів тартаку Прошка і Ші-
ка та-інших і Германа Клігера 
зі Львова, заступника великих 
фірм. Зловживання зводилися 
до того, що підприємці пла­
тили за дерево низької кляси, 
а діставали деревний матеріал 
вищої кляси. 
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ГРАБІЖНИЦЬКИЙ НАПАД 
НА КУПЦЯ. 

В Залізцях, повіт Зборів, 
відбувається що тижня в поне­
ділок ярмарок. На купців, що 
вертаються опісля з торгу, бу­
ли нераз грабіжницькі напади, 
тому тепер купці їдуть зви­
чайно більшими. Групами. Ку­
пець з Тернополя Б. Зельцер 
відбився від компанії й зали­
шився зі своїм возом, яким 
віз товари, позаду. Тут і на­
пали на нього три опришки та 
зачали грабити. Два забрали 
товар і понесли його полями, 
-а ^третього схопив Зельцер. 
Зельшер зміг грабіжника при­
держати, аж прибула поліція. 
Опришок, розуміється, вири-, 
вався. Між іншим пробив Зель-
церові ножем руку. Виявилося, 
що це Лабій з Залозець. Він і 
видав своїх товаришів: Яблон-
ського і Стельмаха. їх арешту­
вали, а товар звернули Зель-
церові. ~ „ 

ДВА РОКИ ВЯЗНИЦІ ЗА ПРО­
ДАЖ ЗІПСУТОГО МЯСА. 
Окружний суд в Острові на 

виїздній сесії в Остшешові (в 
Познанщині); засудив різника 
В. Адамського з Остшешова 
на 2 роки вязниці, на грив­
ну Л ,000 зл., втрату права ве­
сти різняцтво 5 літ, втрату го-
рожанських прав на 3 роки, 
а також на заплату судових 
коштів і коштів за контролю 
йогр маса. Адамський. набував 
безрогю й корови, які вбивав у 
продаючих, а мясо вживав до 
виробів без санітарного роз­
гляду. М. ін. він набув здохлу 
свиню за 5 зл., гірші частини 
закопав, а решту вжив на ви­
ріб. Набув також, корову за 
35 зл., хоч корова мала боля-
ки і на нутрощах. Мясо з цеї 
корови Адамський продав кон-
сументам. ,В- робітні Адамсько­
го .знайшли багато зіпсутого 
мяса з білими хробами. 
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12 НОВИХ ШИБ1В У ДРОГО-
БИЧЧИНІ. 

Цьогорічні геольогічні, роз­
шуки дали дуже багаті вислі­
ди щодо винаходу нових дже­
рел нафти. В Дрогобичуині на­
трапили на ч багаті джерела 
нафти в громаяах Чорна і Ли-
н .̂ В цих міецевостях поча­
ли вже вертіти ?2 нових шибів. 

До Ченстохови надбіг у бі« 
лий день від сторони цвинтаря 
великий дик. Він бу* довгий •> 
м., а високий 6̂0 цм. На. дика 
мужчини почали стріляти. Рот 
бітникн кинулися на нього з 
толами, а один віддав дау ньога 
чотири стріли. Вкінці дик упав, 
на землю. !Йогоу'дабчяп. 

КИТАЙЦІ ВЖЕ НЕ ЇДЯТЬ 
РИЖУ ПАЛОЧКАМИ. 

--ВОННІ їдять- уже вилками*, як. 
европейцЬ Дсжазом зміни цьо­
го звичаю є* те«. що найбільша 
фабрика- валоней я» їжі в 
Гонґ-Конґ вросолосила невн 
платність. 

ЗБРОЯТЬСЯ НА ВСІ БОКИ, БО 
НЕБЕЗПЕКА ВІЙНИ ВЕЛИКА 

МОСКВА.— ,Кошсар заграничяих спра» Літві-
нов заявив, що заклгочений між гталкк>, Німеччи­
ною і Японією союз приязні є нічим іншим, а тіль­
ки ВІЙСЬКОВИМ'союзом, зверненим не так проти ко­
мунізму, як проти Росії. Він твердить, ідо тим со­
юзом обидві держави тільки прикривають свої вла­
стиві пляни, а це є наступ на Совети. Італ '̂ йде 
про те, щоб затвердити фашизм та недонустити до 
цього, щоби большевики станули твердою ногою в 
Еспанії. Німеччина зазіхає на Україну, а Японія хо­
че територіяльного поширення на Сибір*. Та все те, 
говорив Літвінов, не матиме доспіху. Бо Совети, 
казав він далі, є вже сьогодні найбільшою мілітар­
ною силою на евті, а тепер ще доложать усіх сил, 
щоб стати ще сильнішими; Важне особливо те, що 
вони майть найсильнішу гтовітряну фльоту, і то як 
на європейськім континенті так і в Азії. 

ЛОНДОН. — Англія ставить справу такг що v 
теперішнє напруження в Европі може кожної хви­
лі довести до вибуху війни. Тому вся її увага звер­
нена тепер на збільшення зброєння. Вироблено теж 
нові пляни засоблення Англії поживою на час од­
ного року. Це теж зроблено на те, щоби бути не­
залежною в часі війни від довозу поживи з інших 
KgaiB, що могло би бути тепер унеможливлене во­
рожими літаками і підводними суднами. 

ПАРИЖ. —Премієр Блюм заявив, що Франція 
є готова до війнИ'і не боїться нікого, як на морі так 
і на суші й у повітрі. 

БЕРЛІН. — Взивають німців їсти менше ховщів. 
Заощаджені тим чином гроші треба вживати на — 
зброєння. Так каже уряд. 

ТОКІО (Японія). — Воєнне міністерство заяви­
ло, що. Японія мусить у короткому чагет поставити 
таку армію, яка щодо величини- і сили рівяяласяб 
найбільшій армії світу. Цег каже японський уряд, 
потрібне для захисту японських інтересів перед Ро­
сією і Китаєм. 

і КИТАЙ готов до тими. 
НАНКЇНГ (Китай). — Нанкінський уряд Китаю 

остерігає Японію, що він піде проти неї війною, 
якщо вона далі буде загарбувати китайські землі 
та мішатися до внутрішніх справ Китаю, себто до 
китайських карних експедицій, звернених проти на­
їзників з Монголії КМанчука, що нарушують китай­
ську територію. 

ПРОТИ ПАЦИФІЗМУ ЗА ВСЯКУ ЦІНУ. 
ЛОНДОН. — Архиєпископи, кентенберський і 

йорський, заявилися проти безоглядного пацифіз­
му. Вони виступили проти війн заборчих, але під­
креслюють, що можуть зайти таїш обставини, коли 
стає обовязком християнина брати за зброю і йти 
до війни. Таке вони відповіли групі духовників, що 
відомі як крайні пацифісти. Вони теж заявили, що 
це є помилково проповідувати крайній пацифізм і 
опиратися при тім на євангеліє нового завіту. Це 
є нерозумінням євангелія, казали єпископи. \ тому, 
казали вони далі, коли держава зарядить вербунок 
до армії й вимагатиме від молодих хлопців посвя­
ти, треба їй повинуватися. 

ЛІВІ НАТИСКАЮТЬ НА ПОВСТАНЦІВ. 
МАДРИД. — Поправді повстанці держаться не­

зле в боротьбі за опанування столиці краю, але на 
інших місцях їм не йде так добре. Ліві яішли на­
ступом на ріжних фронтах і з ріжних сторін доно­
сять про їхні успіхи. , . 

АВСТРАЛІЯ МАТИМЕ СВОЇ ОКРЕМІ 
ПОСОЛЬСТВА. 

КЕНБЕРА (Австралія). — Австралія рішилася 
піти За Канадою й Ірляндіекгі повисилати до дер­
жав ?свої окремі дипльоматичні представництва. 
Першого с,вого посла вишле до Злучених Держав. 

НЕ ХОЧУТЬ ВАРИТИ. 
БУДАПЕШТ (Угорщина). — Сотки мадярських 

господинь перестали варити. Кажуть, що це не о-
плачується. І тому шкода часу і труду на варення, 
коли можна дістати добру їжу з ресторанів і за де­
шеву ціну. І ось таким чином розвинувся новий биз-
Нес у Будапешті В обідню чи вечірню пору молоді 
хлопці відвідують на біциклях приватні доми, зі 
enncQM страв, а господині вибирають їжу для цілої 
родини, яку хлопці негайно привозять у бляшанках. 

НАЦІСТИ ДОПУСКАЮТЬ СОЦІАЛІСТІ^ 
ДАНЦІГ. т*- Незабаром зійдеться на наради дан-

цігський сойм, у якім нацкти.мають більшість. Бу­
ло говорено переділе, ;що н&щети не допустять До 
сонму соціалістичних послів на тій підставі, що со­
ціалістична партія розвязана. Та тепер націстн но-
пуетили і вже згодились і на присутність соціалі­
стів у СОЙМк 
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Я К И М П Р А В О М ? 
Розкричалися телеграми з Москви про знаме­

ниту відповідь, що, мовляв, її дав большевицький 
уряд націстичному урядові Німеччини за його по­
сягання по Україну. 

Притокодо до цеї демонстрації в Москві була 
Демонстрація на націстичному партійному святі в 
Нірнберґу, на котрому Гітлєр говорив про Україну. 
На нагоду для відповіди Гітлєрові большевики ви­
брали собі конгрес советів у Москві, на котрому 
між іншим нібито ухвалювали демократичну кон­
ституцію для Росії. Серед демонстрацій — кажуть 
телеграми — найбільшою сензаціею була промова 
Д Любченка, „українського премієра" й „огненного 
голови української делегації на конгрес советів". 

Він протестував проти посягань Німеччини по 
Україну. Він вимахував кулаком у сторону Німеч­
чини, кажучи, що український нарід готов боро­
нити соціялістичної републики збройною силою, 
забуваючи вигідно про те, що український нарід під 
большевицькою владою обеззброєний,' та промов­
чуючи те, що обеззброїв його якраз совєтський 
уряд ,та що якби так український нарід був свобід-
ний говорити про свою долю, то пани Любченки 
не мали би права ні можности говорити щонебудь 
в імені українського народу. 

Він чув певно самий, що український нарід під 
большевицькою владою не має основи дуже там 
боронитися перед німецьким наїздом, як довго в 
краю панують московські наїзники, і тому пан Люб-
ченко став розмалювувати українцям під Москвою, 
які то вони щавливі в порівнянню з українцями під 
Польщею. Дивіться, говорив він, яка там нужда, 
неграмотність і визиск. Думав певно, що як укра­
їнці під Москвою почують, як тяжко терплять укра­
їнці під Польщею, то їм стане лекше та вони ста­
нуть більше любити „свою владу",—практика, якої 
вживають і польські окупанти. 

Завершенням цього цілого абсурду була заява, 
що український нарід буде боронити соціялістичної 
републики збройною силою, а як фашистівська ар­
мія важиться зближитись до совєтського Союзу, то 
советська армія під Ворошіловом дасть їй стра­
шну відправу. Тут зібраний власне цілий сенс цеї 
промови. Український нарід має боронити Укра­
їну, але що він зброї не має, то має його боронити 
союзна армія, в котрій служать і українці. Тут ска­
зано ясно: українці в неволі і як хтось посягає по 
їх землю, вони мають із запалом боротися в армії 
окупантів проти нових посягань за свою землю. 

Таке крутарство большевицьких агентів може 
промовити тільки до людей з покрученим способом 
думання. Український нарід буде боронитися про­
ти посягань із запалом тоді, як йому буде ясно, що 
з цеї боротьби вийде його визволення зпід уся­
ких чужинецьких окупацій. 

т 
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ПОЗА ЛАШТУНКАМИ МОСКОВСЬКОЇ 
ПОЛІТИКИ 

Московська внутрішня і зов- чи за цю каторжну роботу ні 
нішня політика останніх часів 
повна суперечностей. Найпо­
мітніші факти, що відзнача­
ють суперечності цієї політи­
ки, це г - в обсязі внутрішньої 
політики: з одного боку заа-
рештування і розстріл старої 
ленінської гвардії, а з другого 
боку — позбавлення Ягоди 
(що перевів ці арешти й довів 
до розстрілу) керівництва Ґе-
пеу та призначення його на 
цілком другорядну посаду; в 
обсязіж зовнішньої політики: 
з" одного боку загравання з 
Англією та активна участь в 
Комітеті Невтручанння > в є-
спанські справи, а з другого 
боку найактивніша участь в 
цих еспанських справах і по­
стачання еспанському урядові 
людей, зброї й припасів. 

Чим пояснюють ці супереч­
ності? 

Компетентні люди відповіда­
ють: боротьбою ріждих тен­
денцій у лоні комуністичної 
московської партії, або ще 
точніше: — боротьбою пер­
сональних впливів. 

Ягода перевищував своєю 
жорстокістю всіх своїх попе­
редників: перевищував сумної 
слави Дзєржинського, ор­
ганізатора Чека і нищителя 
російської аристократії та 
буржуазії, вищої бюрократії 
та духовенства: перевищував 
Менжинського, що вигадував 
все нові й нові знаряддя тор­
тур та засіяв совєтську тери­
торію й цілу еміграцію злим 
насінням провокаторів, що зу­
міли зліквідувати таких небез­
печних ворогів большейиць-
кої Москви, як Савінков, дав­
ній есер і терорист, генерал 
Кутєпов і наш отаман Петлю­
ра. 

Ягода перевищив їх обох, 
бо вигадав примусову каторж­
ну роботу для політичних вяз-
нів по лісах і болотах далекої 
півночі, по ріжних каналь-
ських роботах, що забрали 
міліони людських — і в першу 
чергу — українських жертв. 
Ніщо в світі не може зрівня­
тися з отим пеклом приму­
сових робіт, вигаданих Я-
годою, коли треба працювати 
по вісімнацять—^двацять го­
дин на день, стоячи по коліна, 
а іноді й по пояс, у холодній 

J льодовій воді, й не отримую­

чого, крім знущання нагляда­
чів та шматка черствого хліба. 

Останнім, помітним для всіх, 
актом Ягоди був процес 
гвардії Леніна. 

Цей процес був апогеєм 
влади Ягоди. Але одночасно 
й його кінцем- і 

Намір Ягоди зробити нав­
круги Сталіна жахливу порож­
нечу, де не можна булоб помі­
тити' ніякої іншої більшої по­
статі, крім постаті самого Ста­
ліна, був занадто помітний. І 
тому саме оті найбільші поста­
ті сталінського оточення від­
чули деяку незручність свойо­
го становища. Навіть Кагано-
вич, цей ніби двійник Сталіна, 
— зрозуів, що й він не є за­
безпечений проти вязниці й 
інших можливих наслідків. Бо 
спеціяльно щодо наслідків, то 
процес ленінської гвардії був 
незвичайно переконливим. До­
сить сказати, що поміж го­
ловними свідками обвинува 
чення фігурував якийсь „іта­
лійський фашист" Макіявелі, 
якого точна адреса залишила 
ся Гепеу невідома, але часті 
згадки *ого ймення в папе­
рах обвинувачених не залиша­
ли сумнівів, щодо його з ними 
частих звязків. Щоб пізнати 
ці звязки, Ягода відправив 
ленінську гвардію на той світ, 
де „фашист Макіявелі" знахо­
дився вже, на жаль, без відо­
ма московського Ґпеу, ще від 
1527 року. 

Отже така ревність Ягоди 
видалася трохи перебільше­
ною. Прийшла реакція. Мусіла 
прийти. І то з єдиного можли­
вого ще в Совєтах джерела — 
з совєтського війська. Запев­
няють, що долю Ягоди вирі­
шив Ворошилов, який скори-
став з моменту великих воєн­
них вправ, коли ціле військо 
знаходилося в повному воєн 
ному поготівлі під його ко­
мандуванням Досить було ле 
генького натяку в цьому на 
прямку, і ,,крізу" розвязано 
без пролиття краплі кро-
ви. Розуіється, між вій 
ськом і поліцією Ґепеу. Бо 
терор і після зняття Ягоди, 
Продовжується. Терор це не 
тільки .забаганка того чи ін­
шого крівавого злодюги; те­
рор часто буває неохідністю 
режімів, що котяться по по-

Ул«с Самчук. 

ВІЙНА і РЕВОЛЮЦІЯ 
Друга частина „ВОЛИНІ". 

Передрук забороняється.»-« Авторські права вастерешеяі 

• 
— Щось я не вірю... Тоді 40-

гож вони прийшли до нас. 
— Контрибуції хочуть. 
— А халєри ясної не хочуть? 

їм ще контрибущії захотілось. 
— Коли тільки за помєщи-

ків і за буржуїв стоятимуть, 
біда їм буде. 

— Ага! Коли тільки... Хіба 
он не чули, що у Верхові зро­
били? Людей на сход зібрали 
і казали все помєщицьке вер­
нути. 

— А Центральна Радаж 
як? Чого мовчить? 

— Хіба вони Центральну Ра­
ду слухають. Вони слухають 
своїх командирів. 

— Ну, ще побачимо. 
До села прибувають все но­

ві фронтовики. Нема вже 
фронту, зо всіх усюдів верта­
ються розсипані по цілому 
світі люди. Кожний,- деб не 
був, деб не ходив, місця того, 
де вперше світ побачив, шу­
кає. Багато не вернулось і 

. вже не вернеться. 
Наближається весна. Велик­

день цієї Весни радісніший, 
ніж минулих весен. Цілий піст 
працювали куби, тому само­
гону не бракує. Зоркішні со-

Г няшні дні. По >аях, лішниках 
витикаються перші весняні 
*віти. Бруньки дерев набрякав 
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ють, а берези обнизалися жов 
тенькими френдлями. 

Володько шалено любить 
такі дні. По полях, гаях, яру­
гах, здається, ходить якийсь 
невидимий, дбайливий госпо­
дарчі приводить до порядку 
все, що попсували зимові ве­
ремії. Там иідбарвлене все 
свіжими яскравими барвами. 
Там непомітно знесена брудна 
снігова замета, і навіть вису­
шене та засіяне квітами те мі­
сце, де вона лежала. 

Гарна весна. Гарне село 
ермань. Гарні, живі, веселі, 
працьовиті люди. Ось ще кіль­
ка днів і захлинеться все •на­
вкруги, як глянеш оком, білим 
цвітом садовини. По лішниках 
розіллються співи соло віїв і 
тоді ніхто не знатиме, що зна­
чить смуток. У шИрінь і дале­
чінь, по горбках, розлягло­
ся • чудове, з білими хатами, 
прадавніми церквами, пишни­
ми садами-гаями село Дер; 
мань. 

Але Володька гнітить весна. 
Як тільки виїхав дядько Єли-
сей1 переший раз у поле, Во­
лодько пригадує дім, пригадує 
хорого батька. Він уявляв со­
бі, як батько встав ранком, 
Довго розворушує закляклу ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
потрощену слину і поволі сту-'і не сміє дістати інше свідоц 

пає на поле. Протрахло воно. 
Сонце ллє та ллє водоспади 
промінів. Над чорною нивою 
серпанком мерехтить випар. 
Жайворонки розсипались по 
синьому, чистому склепінню 
над землею і радіють безмеж­
но. 

До дому! До батька! Допо­
моги йому треба. Але й школа 
тримає міцно. Не можнаж о-
так: розпочав, не докінчив і 
пішов. Сам батько так не доз­
волить. Скаже: то вас уже роз­
пустили? І тоді бреши, а ні то 
на другий деннь назад поже­
не. Одначе Володько дуже 
добре розуміє, що батькові 
допомога потрібна. Не будеж 
він сам і за плугом ходити і 
сіяти і скородити. 

І як тільки минув Великдень, 
почав Володько міркувати, як 
би і школу скінчити і батькові 
допогти. Всі предмети нау­
ки знав добре. Цілий курс 
майже пройдено. Лишається 
тільки дочекатися розпуску 
та дістати свідоцтво. Та коли 
це буде. if 

Хлопець вирішує звернути­
ся до учительської ради, щоб 
дозволила йому скорше лиши­
ти школу. І несподівана ра­
дість. Йому дозволяють це. 
Йому видають свідоцтво і з 
Богом. Свідоцтво гарне. Таке 
свідоцтво не осоромить його 
перед батьком. Прийде, вило­
жить: дивіться! Даремно не 
стратив часу. Батько поди­
виться, але не здивується. Чо-
гоб там дивуватися, й о г о син 

тво. Інакше, хай іде не „на 
школи", а свині пасти. Нічого 
даром не дається. 

Так. Володько лишає Дер-
мань. Лишає дядька, своїх 
приятелів. Його вже тепер не 
цураються, не кепкують, не о-
минають. його провадять до­
брі хлопці зі школи, проща-1 

ються і просять навідатися до 
них у літку. Аж тоді десь, як 
садовина поспіє. У Тилявці 
напевне нема таких садів, як у 
Дермані. Добре. Володько не 
промине навідатися, а в осе-

ни, як Бог дасть здоровля, 
знов прибуде до школи. 

Вихдить Володько в далеку 
дорогу зовсім раненько. Ледь 
на світ благословляється, ледь 
обарвилось небо на сході, а 
Володько вже палкуе. Ось 
знайомі хати, сади. Люди ще 
не скрізь повставали. Свіжо. 
Повіває сухий, східний вітер. 
Ах, далека та телята дорога. На 
пішака аж:надто далека. А че-1 

кати, поки Приїдуть, ніколи. 
Річей своїх не забрав зі со­
бою. Колись приїдуть і забе­
руть. 

Знов знайомі ліси, піски, са­
мота. Ніхто в цих лісах не хо­
дить, ніхто не їздить. Лише 
час від часу який зачовганий 
полячок проповзе пісковою 
дорогою своїми череватими ко-1 
нитками. Дубовий' ліс ще не 
розвився. Лиш по землі зеле­
ніє трава та розквітчались 
весняні квіточки. 

хилій площі і хапаються те­
рору, намагаючись якось втри­
матися. -

Бо загальне становище в 
совєтській Росії дійсно за-
страшаюче: спроби впроми-
словленння країни збанкроту­
вали (не можнаж брати в ра­
хубу кількадесять установ, що] 
зорганізували чужинці, і що 
поволі підупадають за бра­
ком людей і відповідного, ма-
геріяму); хлборобство не за­
безпечує прожитку навіть се­
лянству, що не витримує по­
стійних контрибуцій та рекві­
зицій; нових житлових по­
мешкань не будуетьсея, і насе­
лення мусить далі купчитися 
по старих, переповнених до 
неможливости і тому цілком не 
придатних для гіґиенічного і 
просто таки людського життя; 
заробітна плата не збільшу­
ється, а все зменшується. 

Така революція, як больше-
вицька, що виходить з цілком 
матеріялістнчних заложеннь, 
мусілаб розвязати бодай умо­
ви матеріяльного існування. А-
ле в Росії ми бачимо щось ціл­
ком тому протилежне, з недав­
нього розслідування, що 
перевели в Росії англій­
ські Трейд-ЗОніонс, виявля­
ється, що заробітна платня 
робітників останньої категорії 
(бо мусите знати, що і в ко 
муністичній Росії вже давним 
давно витворено знову ріжні 
„категорії" більше чи менш у-
привилейованних) виносить на 
місяць 105 рублів, а найвищої 
категорії — 250 рублів. Дирек­
тор фабрики отримує 2,000 
рублів. Головний інжинір — 
теж 2,000 рублів. 

Але яка вартість того руб 
ля? — Розслідуванння відпо­
відає: 95 французьких санти­
мів, троха менше від франка 
(за один доляр треба дати 21 
з половиною франка). Кожний 
може зробити відповідні під­
рахунки. 

Виникає питанння: в який же 
спосіб совєтські робітники мо­
жуть витримувати таку заро­
бітну платню? Дуже ( просто: 
складаючи докупи свій заро 
біток з заробітками своєї жін­
ки й дітей. Тільки в такий спо­
сіб родина може існувати. Т,ак, 
— існувати, а не жити. Режім, 
що мав ніби звільнити робіг 
ників зпід капіталістичної за 
лежности, посправді витворив 
для них найгірший рід раб­
ства. Нема більше місця для 
родини, як місця спочинку й 
інтимних почуваннь, бо бо­
ротьба па шматок хліба не дає 
можливости відпочи,и сні ду­
мати про ласку і люб'.-з. Лю­
дину зведено до примітивного 
ступня варварства й чисто зві­
рячого існуванн. Існує тіль­
ки одна ціль у житті: борони­
тися від голоду й холоду. 

І така внутрішня ситуація 
зясовує багато річей. Зясовує 
необхідність отого терору, для 
винищення найбільш активних 
елементів і тримання цілого 
населення під гіпнозою стра­
ху; зясовує й необхідність 
зактивізуванння зовнішньої 
політики, щоб відтягати увагу 
мас від внутрішнього неладу 
на зовнішні події. ' 

Не знаю, наскільки ця полі­
тика московського уряду уда 
тика в середину країни. Щодо 
цього можна дуже й дуже 
сумніватися. Але щодо її на" 
слідків поза Совєтами, вони 
дають уже себе знати: це — 
зближення Німеччини з Італі­
єю; це ізоляція Москви в Ко­
мітеті Невтручання в еспанські 
справи; це — загострення су­
перечностей між „фашистів-
ським" і „комунізуючим" та 
„советуючим" світом; це — 
нарешті виявлене в останніх 
днях анґльо-італійське роз-
пруження. Рука, яку був про­
стягнув Мусоліні до Англії під­
час своєї недавньої мілянської 
промови, не повисла в повітрі, 
а навпаки, знайшлд — якщо не 
палке — то бодай — досить 
тепле й дружнє приняття. 
Англійський уряд вже перей­
менував своє посольство в 
столиці Етіопії в звичайний 
консулят і завязав з Італією 
добрий торговельний договір, 
що дозволяє відновлення тор 

за часи гталійсько-етаопської 
війни. Англійські державні му­
жі, і в тому числі міністер зов­
нішніх справ, що для нього 
перемога Італії означає також 
І його особисту поразку, — 
відповіли на промову Мусолі-
нія заявами про зрозуміння 
італійських інтересів на Серед­
земному морі і готовість їх 
поважати. 

Не можна сумніватися, що 
італійсхко-англійське/ розПру-
ження, абсолютно необхідне 
для розбудови Европи, є на­

слідок совєтського, дбенть 
такого нахабного наступу на 
Цілому фронті зовнішньої по­
літики, і' особливо — на е-
опанському фронті. Літвінов, 
що ще донедавна'був досить 
поважним гостям у Лондоні, 
тепер знову зробився там не 
бажаною особою. 

Подаємо до відома ці остан­
ні московські „осягнення" з о-
собливим задоволенням, бо 
кожна поразка Москви набли-
жуе день нашого визволення. 

Евген Ояацький, Рим 

З ГОСПОДАРСЬКИХ І ПОЛІТИЧНИХ 
ВІДНОСИН В ЕСПАНІЇ 

"Weltwirtschaftliches Archiv" 
(Світовий господарський ар­
хів), що виходить у Кіль (Ні­
меччина), містить у свойому 
томі з вересня 1936 р. цікаві 
відомости про господарські 
відносини в сучасній Еспанії. 
Тільки реальне знання еконо­
мічного положення народу 
може дати правдиву уяву про 
причини політичних змін л 
державі. 

Що показують числа про 
життя еспанського народу, чи 
ліпше сказати, народів Еспа­
нії? Передовсім: в Еспанії 
людність розміщена дуже не­
рівномірно. <6j приміром, про­
вінція Гвадаляхара, що має 
населення на квадратовий кі 
льометер усього 16 душ, але в 
Катальонії є густота людности 
— 234 особи. 

В Еспанії панує велика зе­
мельна власність. Ці латифун­
дії не були розділені між се­
лян після революції 1931 р. 

У 27 провінціях Еспанії два 
відсотки (2%) землевласни­
ків цих провінцій — шляхтичі 
і церква — мають 67% усієї 
орної землі. 75% селян-хлібо-
робів мають тільки 7% усієї 
орної землі. Величезна біль­
шість еспанських селян має 
земельні учветюгменші, .як-, 5J 
гектарів. В 27 еспанських про­
вінціях число тих, що воло­
діють великими маєтностямн, 
доходить до 50 тисяч осіб. 
Малоземельних селян числять 
біля двох міліонів. Треба за­
значити, що ці селяни-хлібо-
роби не є власниками землі, а 
тільки арендатораМи, які ціл­
ком залежні від шляхти і цер­
кви. 

В північній Еспанії перева­
жають дрібні власники землі. 
Натомісць на півдні є коло З 
міліонів безземельних сіль­
ських робітників. „Земельна 
власність" еспанських селян 
така мала, що часто не пере­
вищує кількох квадратових 
метрів, особливож у провінції, 
що зветься Галісія. Зрозуміло, 
що сила і вплив земельної 
шляхти в Еспанії дуже великі. 
Себелюбство цеї шляхти без­
межне, нагадує шляхтичів 
польських. Еспанські шляхти-
чі-землевласники, як і їхтіоль-
ські брати, стараються не пла­
тити податків і податкові тя-І 

В цих обставинах москов­
ські комуністи від еспанськоі 
революції 1931 року сподіва­
лися, що ця революція піде 
большевицьким шляхом. Але 
власні сили комуністичної пар­
тії в Еспанії не дозволяли зро­
бити ч большевицький перево­
рот. За даними самих комуні­
стів з р. 1934 головну групу в 
еспанськім робітництві складі 
ють соціялісти, що мають під 
своїм проводом близько од­
ного міліона робітників, зор­
ганізованих у загальнім робіт­
ничім союзі (Уніон Генераль 
де травахадорес). Коло пів мі­
ліона робітників належать до 
анархістичної унії, а коло 150 
тисяч було підвлливом кому­
ністів. Не треба забувати, що 
комуністи мають звичай збіль­
шувати свої сили, а тому до 
цих чисел треба ставитися 
критично. 

В яких відносинах перебу­
вають ці три Групи? Комуні 
сти називають анархістів „а-

[тентами буржуазії". В очах ко­
муністів анархісти — це „лібе­
рали з бомбами". Про соція-
лістів перед утворенням „на-
роднього фронту" комуністи 
писали як про „агентуру бур­
жуазії серед пролєтаріяту". 

Анархісти'з не меншою не­
навистю ставляться до кому­
ністів. Анархісти загрожува­
ли вразі перевороту пере­
стріляти всіх комуністів... 

Тепер комуністи пристали 
до народнього фронту, до я 
кого належать ліві буржуазії 
партії і соціялісти. Але вони 
заявляють, що застерігають 
собі „право критики і бороть­
би за свою власну програму" 
(„ком. Інтернаціонал перед 
VII. світовим конгресом", Мо­
сква 1935 p.). Безпосередня 
мета комуністів була' і є — за­
хопити в свої руки владу. В-
спанські комуністи нарікають, 
що їм не вдалось осягнути ці­
єї мети „через спротив соці-
ял-демократії і анархістів, т о 
мають більшість серед робіт­
ництва" („Кагієрс ді больше-
візм", Париж, ч. 19). Але як 
би не склалися політичні від­
носини в Еспанії, всеодно пе­
ред кожним еспанським уря­
дом буде стояти тяжка зада­
ча: верішити земельну справу. 

гарі вже від давна складають'Та перевести справедливу а-
на плечі селянства. Селяни му-'грарну реформу зможе тільки 
сять кидати свої карлуваті то-[та влада, що спиратиметься на 
сподарства і переселяються в-селянські маси Еспанії, 
міста або за океан. Через не­
вміле господарювання шляхти 
сталося те, що в Еспанії коло 
15 міліонів гектарів орної зем­
лі лежить облогом, а тимча-
сом серед селянства панує 
„голод на землю". Чому? 

Причина дуже проста: в Е-

О. Л. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 
І. Б., Ню Иорк, Н. Я . — Най­

краще зробите, коли напише­
те „голос читача" і підпише-

спанії такі умовини праці на теся повним Іменем. Ми вже 
землі, що_ треба наперед об- нераз звертали увагу нашим 
воднити п, копати канали і дописувачам, щоб не подава-
криниці для води, бо підсоння ли довжезних звітів з націо-
еспанське дуже сухе. Селяни нальних чи яких' інших свят, 
такі бідні, що не можуть цьо- вичислюючи кожну декляма-
го зробити. Тому ціла третина цію кожної дитини, що висту-
орної землі лежить необроб- пає в концерті. І подібне є з 

тва в містах не завидне.. Плат-
. , п ч , - , н і і низькі, безробіття дуже ве-

.(Дальше буде).-, [говедьних зносин, дерерв.аніїхцлике. 

лена 
Число сілького пролєтаріяту' 

в Еспанії дуже велике. В самій 
Андалюзії є до 800 тисяч 
сільськогосподарських робіт­
ників. Вони живуть в умовинах 
„феВдального визиску" („В. 
А." IX). Положення робітниц-

піснями, яких буває десятками. 
Ми писали, що на це наріка­
ють читачі. Але це не помагає. 
Навіть за ті скорочення, які 
ми змушені робити, є ще нарі­
кання. А Ви нарікаєте, що цьо­
го ще замало з нашого боку. 
Подбайте, щоб такі справи ви­
рішили на конвенції,У. Н. Со­
юзу, тоді редакція лекше ві-
дітхне- ., , 
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голоси ЧИТАЧІВ 
і з НАГОДИ ЗГАДКИ ПРО 

МАЗЕПУ. 

\QBn знає великого україн­
ського гетьмана Івана Мазепу 
більше з ріжних романтичних 
оповідань чи поем, що їх 
склали ріжні письменники ріж-
н Их народів. І знає теж і з тої 
ЧУДОВОЇ музики, яка ціхуе о-
,1Сру ..Мазепа", що. то тепер 
знову появиться на сцені в Ню 
Порку. в Карнеґі Гол, в неді­
лю, дня 6- грудня б. р. Та для 
нас, українців, найважнішим є 
що інше. Бо ми задивлені в 
Мазепу як у великого борця 
за волю України. Бо ми порів­
нюємо його добу з сучасною, 
ного боротьбу з нашою — за 
Tv сану ідею. І тому і ця опери 
притягає нас особливо тому, 
що в ній є картина нашої ве­
ликої історії. 

Проклинали Мазепу по всіх 
церквах в Україні в першу 
неділю посту. Проклинали йо­
го в тих самих церквах, що 
він будував. І сипалися про­
мови на страх „хахлам", що­
би не нажилися того „окаянно­
го'' Мазепу згадувати добрим 
словом. Проклинали, бо боя­
лися духа Мазепи, бо знали, 
що дух входить у нарід — бу­
дить ного та віщує день побі­
ли день повстання. 

Дві сотні літ тому, як і нині, 
був наш уряд на еміграції. Зза 
Дністра споглядав Мазепа на 
степи України тужним оком 
емігранта. І нам легко перене­
стися в положення тодішніх 
мазепннців, бо й ми політичні 
емігранти. 

Як за Мазепи Кочубеї ста­
вили колоди під ноги тодіш­
ніх революціонерів, так і те­
пер маємо під Києвом чи 
Львовом нових угодовців, що 
накидаються на „модерних 
мазепннців". Та це не спинює 
революційного діла. „Знамя і 
гетьманську булаву я підіймаю 

на царя", казав колись Мазепа. 
Та і нині піднимаємо націона­
лістичне знамя v виді Тризуба, 
а могутнє „СЛАВА УКРАЇНІ" 
лунає з грудей міліонів, наче 
свист гарматніх стрілен. І нині 
теж падуть буйні голови, про­
мотуючи шлях до побіди. 

Та чи кінчитсья наша праця 
тільки на вістрю меча? Ні! Ми 
будуємо свою' культуру на 
всіх ділянках. Будуємо своє 
економічне життя. Хочемо 
зробити нашу інтелігенцію не­
залежною матеріяльно, щоб 
не мусіла йти до ворога по 
посади, а зуживала своє 
знання для свого народу. Ста­
раємося, щоб твори наших 
письменників мали попит — 
піддержку, щоби не мусів во­
рог їх наймати і нашим вла­
сним словом помагати воро­
жому ЗМІСТОВІ. 

Театр є теж для поневолено­
го народу не тільки культур­
ною, але й революційною у-
становою, бо відживляє нашу 
бувальщину, Представляє ге­
роїчні подвиги з наших зма­
гань, кріпить духа та заохочує 
ло дальшої невтомної праці 
знеохочених, збайдужілих. 

На сцені стають перед нами 
'сторичні герої. Глядячи на 
них, нам здається, що ми п 
т>'* часах, в яких розіграється 
Дана подія. Полтава... Двісті 
літ тому... Це наша сумна і ге 
роічна подія... 

Ворог зробив з Мазепи зви­
чайного чоловіка, авантурни-
К а і зрадника, а в нас — Ма­
зепа герой і революціонер, 
"ужий поет підхоплює го-

ЗА СЕРЇОЗНУ МУЗИКУ. 

Наша співачка, пані Стефа-
нія Королишин-Цимбаліст, ві­
дома ширшому загалові з ви­
ступів в Українськім Павільо-
ні підчас Світової Вистави в 
Шікаго, відспівала кілька ре­
кордів для Компанії Віктора. 
Рекорди були наспівані в Ші-
каґо й там вийшли перші 
пробки. Та послухали їх шіка-
говські видавці -рекордів і 
сказали компанії, що вони не 
підуть, бо українці купують 
рекорди про „Таньку і гоп, 
гоп...", а чогось серіозного й 
артистичного не купують. \ 

Я написав до компанії, щоб 
мені прислали ті пробки. Во­
ни прислали, але заявили, що 
не будуть їх виробляти, бо не 
буде на них покупу. Як я по­
чув ці пробки, то аж здумівся. 
Я почув чудовий голос і чу­
дові пісні, гарно та оригіналь­
но передані. Таких рекордів 
ще в нас не було. Чомуж вони 
не мали би піти між нарід? Ме­
ні самому затяжко взятися за 
те діло й заризикувати, але 
загал міг би справу поперти. 
Ось тому я переграв ті пробки 
на радіо в суботу, 28. ли­
стопаду, а любителі нашої пі­
сні хай тепер вискажуть про 
них свою думку, особливо ті, 
що хотілиб замовити собі такі 
рекорди. Хто раз почує ті пі­
сні, той певно захоче їх слуха­
ти більше разів. 

Мирон Сурмач, 
Ню йорк, Н. V\. 

СВОБОДА, ВІВТОРОК, 1-го ГРУДНЯ 1936. 
~~~ •'•' - ! , з: и : 
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Баль І дві комедійки 1-го від. 
ОДВУ. 

Дня 21 листопаду ц. р. за­
ходом 1-го відділу ОДВУ з А-
сторії відограно в Українськім 
Народнім Домі в Ню Иорку 
дві одноактові комедійки під 
наголовком „Депутати до Від­
ня'.' і „Чорт.не жінка". Після 
цих штук) відбувався баль до 
пізної ночи, з якого увесь до­
хід був призначений на ви­
звольну боротьбу. 

В комедійках брали участь 
пані Красновська, п. Скоробо-
гач, Грицишин, Ґельнер і Чай­
ка. Треба підчеркнути, що ви-
вязалися вони зі своїх роль 
дуже добре і як слід розвесе­
лили публику. Вони зовсім не 
перебільшували в грі, як то 
часто в нинішніх часах наші 
аматори звикли робити, але 
трималися тексту, а проте гра 
їх виходила так цікаво, що 
ціла саля реготалася. Правда, 
зміст цих двох коротких коме­
дійок є дуже гумористичний 
та- цікавий. В „Депутатах до 
Відня" представлені два укра­
їнські господарі, які вибрали­
ся до Відня, щоб особисто по­
скаржитися перед „найясні-
шим паном цісарем". Але за­
їхавши до Відня, вони раз 
враз натрапляють на перешко-

ЧИТАЙТЕ ПЕРЛИ ТВОРЧОСТИ 
ІВАНА ФРАНКА 

КНИГАРНЯ „СВОБОДИ" ДАЄ 

С П Е Ц І А Л Ь Н У О Ф Е Р Т У 
НА КНИЖКИ ІВАНА ФРАНКА 

8 К Н И Ж О К ЗА $2.50 
1. Захар Беркут, образ громадсько­

го життя. 
2. Абу Касимові капці, арабська 

казка. , 
3. Батьківщина й інші оповідання. 
4. Вибір поезій Івана Франка і ко­

роткий начерк його життя. 
5. Для домашнього огнища, повість. 
6. Лис Микита. 
7. Молода Україна. 
8. Як пан собі біди шукав. 

Вишліть моні ордер на суму $2.50 іще сьогодні й одер­
жите.повищі 8 книжок відворотною почтою. Колиб іще ви 
хотіли мати найкращий твір Івана Франка, „Мойсей", то 
ьишліть $2.75. — Замовлення треба слати на адресу: 

Замовляйте у книгарні Свободи: 
" S V O B O D A , " 

81-83 Grand St. , ( P . О. Box 346) J e r s e y City, N . J . 

ди з боку невміння німецької 
[мови. Хоч може ці два госпо­
дарі поводяться у Відні кумед­
но, протезу їх поведенню вид­
но багато своєї станової і на­
ціональною гордости і багато 
зневаги до німців, які не вмі­
ють їхньої мови. 

Друга комедійка • „Чорт не 
жінка", в якій головні ролі гра 
ли пані Красновська і п. Ско 
робогач, випали також дуже 
добре, й ш л о тут про хазяй­
ку, яка „бідна" •запрацювалася 
на хазяйстві, бо мала аж чо­
тири курки й одного когута, 
а також одного веприка і дур-
новатого наймита. Не ставало 
бідній часу з сусідкою погово­
рити. П. Скоробогач віддав ду­
же цікавого і виразного типа, 
а пані Красновська відограла 
свою ролю з захопленням. „Як 
би я мав таку жінку, говорив 
мені з боку мій сусід, я би їй 
дав..." Бавилися всі, старі і мо­
лоді, а головне, бавилися не 
коштом українського селянина 
як такого, тільки коштом доб­
рої штуки і доброї гри. Шкода 
тільки, що не прийшло на цю 
виставу стільки людей, скільки 
можна було сподіватися. При­
йшли, як звичайно, ті, що Все 
і всюди приходять. Громадські 
обовязки вже нераз понад їх 
сили. А де решта? Решта си­
діла вдома. А однак, шановні 
наші асторійські громадяни, 
годилося таку справу хочби з 
морального боку чисельніше 
підперти. 

Михайло Бєля. 
о 

АЛЕНТАВН, ПА. 

Нова Окружна Управа ОДВУ. 

Дня 15-го листопаду б. р. 
відбулися організаційні збори 
Окружної Управи ОДВУ, на 
котрі прибули такі делегати з 
відділів ОДВУ: Захарій Гуцай-
люк, Олекса Колодій і Воло­
димир Пипюк з Алентавн, Па.; 
Олекса Мандриґа і Михайло 
Брус з Бетлегем, Па.; Михай­
ло Колодруб з Істон, Па.; Ка­
терина Позибанчук і Анна Пи­
пюк від Українського Черво­
ного Хреста з Алентавн, Па. 
Від Головної Управи ОДВУ 
прибули: п. В. Череватюк, заст. 
голови, і пані Анна Гладун, 
відпоручниця УЧХ з Ню Иор­
ку" Нарадам прислухувалися 
і забирали дорадчий голос 
члени відділу 23 ОДВУ і чле-
ниці УЧХ з Алентавн, Па. 

Збори відкрив п. Володи­
мир Пипюк, фінансовий се­

кретар місцевого відділу, на­

ціоналістичним п р и в і т о м : 
„Слава Україні" і пояснив при-
явним ціль зборів. Опісля по­
просив до слова паню Гла­
дун, котра' виголосила рефе­
рат про значіння і завдання 
Українського Червоного Хре­
ста в Америці. 

П. Волод. Черватюк, опира­
ючися на ухвалах останнього 
Зїзду ОДВУ, виголосив рефе 
рат про потребу•* організуван­
ня Окружних Управ і про їх 
завдання. По рефераті насту­
пила дискусія, в котрій брали 
участь делегати j члени мі 
сцевого відділу ОДВУ. Всі 
заявилися за заснуванням О-
кружної Управи на околицю 
Алентавну. 

Приступлено до вибору уря­
ду, до якого ввійшли: Захарій 
Гуцрйлюк, заст. голови; Воло­
димир Пипюк, секретар; Ми­
хайло Колодруб, скарбник; 
Олекса Колодій і Михайло 
Брус, організатори; Софія Са-
врук, організаторка УЧХ; Ка­
терина Позибанчук і Анна Пи­
пюк, члени Окружної Управи. 

Після того забрав ще слово 
п. Череватюк в справі зорґані-
зування молодечого відділу в 
Алентавн, ГОа., й околиці й іме­
нував організаторами МУН 
Анну Касич, Вол. Пипюка і 
Михайла Мельничука. 

Вибрані урядники зістали 
заприсяжені і прирекли, що 
сповнятимуть совісно свої обо­
вязки і працювати щиро для 
добра української нації. 

По вичерпанню нарад при-
явні повстанням з місць і з 
окликом „Слава Україні" за­
кінчили збори. 

Присутній. 

АЛІКВІПА, ПА. 

Свято-бенкет. 1 
Старанням місцевого полі­

тичного клюбу й деякгіЬс щи­
рих патріотів відбулося в неді­
лю, 15 листопаду, свято-бен­
кет з призначенням доходу на 
українських інвалідів. Розпо­
чато цей бенкет гарною вече-
рою, які приготовили місце­
ві господині. При вечері при­
гравала орхестра Мир. Мона­
стирського. 

По вечері виголосив добре 
обдуману патріотичну промо-. 
ву заступник предсідника У. 
Н. Союзу, п. Володимир Ма-
левич. Бесідник розказав про 
повстання-народження україн­
ської держави, її коротке існу­
вання, причини розпаду і ни­
нішнє положення нашого "на­
роду під займанцями. •Гості ви­
слухали цю промову з великим 
зацікавленням і нагородили її 
рясними оплесками. Другим 
бесідником був новоприбулий 
до нашої місцевости о. Шман-
дюк. Хоч іще молодий і ро­
джений та вихований на аме­
риканській землі, проте любов 
до українського народу є гли­
боко вкорінена в його серці 
О. Шмандюк взивав присут­
ніх, щоб не забували за укра­
їнських інвалідів, які віддали 
своє здоровля за свою націю, 
а нині вони без помочі, лишені 
на ласку і неласку ворогів. 

Панна Анна Бац віддекляму-
вала поезію Ст. Мусійчука 
„Перший Листопад" так гарно, 
що декого зворушила до сліз. 
На закінчення тостмайстер Ю. 
Монастирський попросив го-

НОВІ КНИЖКИ З КРАЮ 
Д-р Шухевич Степан: ГІРКИП ТО СМІХ. Воєнні оповідання % 85 
Поляннч, Б.: КІМНАТА З ОДНИМ ВХОДОМ, сензаційна повість 50 
Поляннч, Б.: ТОВАРИШ! УСМІХУ, сензаційна повість 40 
Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох томах 1Л0 
Гоголь, М.: СТРАШНА ПОМСТА та Інші оповідання з передмовою 

М. Голубая х. 50 
Раднч, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах 1Л0 
Чайковськнй, Андрій: ЗА НАЖИВОЮ. Повість з галицького селян­

ського, життя - . 50 
Горишівський, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 50 
Будзкновський, В.: ГРЕМИТЬ. Історична повість 50 
Самчук, Улас: МАРІЯ хроніка одного життя 50 
Голубець, Микола: ГЕЙ ВИДНО СЕЛО. (Нарис _ _ 50 
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця . . . 50 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр. 50 
Павло, Свій (Сввнціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ 50 
Турянськнй, Осип: СИН ЗЕМЛІ, в двох томах 1Л0 
Бери, Жідь: ЗАМОК У КАРПАТАХ 40 
Островськнй, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання 50 
Голубець, Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 
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стей зложити жертви на укра­
їнських інвалідів. Зібрано $24, 
яку то суму в цілости вислано 
на призначену ціль через 0 6 -
еднання. Відспіванням „Ще не 
вмерла Україна" в супроводі 
орхестри закінчено те свято. 
Жертвували: Вол. Малевич $2; 
по $1: Ю. Монастирський, VL 
Білас, Н. Шпук, М. Бац, І. Бур, 
М. Іванцьо, О. Ревть, д-р Ку-4 

лик, Наталка Монастирська, 
Іван Вулф, В. Монастирський, 
пані Бац, їв. І. Монастирський, 
А. Карапін, о. Шмандюк, А. 
Кармазин; по 60 ц.: Т. Віту-
шинський, В. Камінський, L 
Добуш, пані Бур, І. Заріцький, 
І. Витяж, Д. Бац, І. Кобаль, О. 
Антонік, пані Вулф. Дрібними 
$1. 

Гість. 
о 

БОФАЛО, Н. Я . 

З вечерка на Інвалідів. 

Союз Українок у Б о фал о 
влаштував 21 листопаду ц. р. 
в українській січовій салі при 
вул. Клімо ч. 29 картяну заба­
ву, получену з танцями. Забава 
вдалася досить гарно, бо до­
хід був призначений на укра­
їнських інвалідів і багато укра­
їнських патріотів прийшли вже 
свідомі того, що 2,000 україн­
ських інвалідів в краю потре­
бують нашої піддержки. Чи­
стого доходу з цеї забави при­
йшло $55, які то гроші пере­
слано через Обеднання на при­
значену ціль. Комітет отсею 
дорогою дякує гостям, що за­
гостили, а ще більше тим у-
країнським громадянам, що 
вложили багато труду, а навіть 
дарунків, щоб цю забаву вла­
штувати; також тим україн­
ським бізнесменам (М. При-
шлівському за торт, а п. Кі-
налеві за ріжні прислуги), що 
не відмовили помочі. Ми по­
винні таксамо піддержувати 
наших бізнесменів. 

Марія Хоптяк, 
секретарка. 

НІЧНИЙ ДОЗОРЕЦЬ САМИЙ 
КРАВ. 

Ще від червня ц. р. хтось 
раз-у-раз. крав будівельні ма-
теріяги на шкоду будівничого 
І. Яроша у Львові. Тепер устій-
нили, що крав нічний дозо­
рець Шимон Макуховський. 
Підчас домашньої ревізії знай­
шли в нього частину забра­
ного матеріялу з будови. 
Справа опинилася в суді. 

А. Ф. Каусек. 

ЛЮДСЬКА ПОМИСЛОВІСТЬ 
По великих містах, як відомо, є цілий ряд за­

робітків, ідо по менших місцевостях ніколи не мо­
жуть мати примінення. До такого своєрідного 
способу заробітку, що його можна осягнути че­
сною працею, належить і цей, що про нього йде 
мова. 

Одного разу світової слави актор, йд^чи хід­
ником, поховзнувся, впав і звихнув собі ногу. 
Якийсь добродій швидко прискочив, підніс його 
на ноги і відпровадив до хати. Чергового дня 
кілька разів навідувався, випитуючи турботливо 
про його здоровля. Актор, зацікавлений такою 
спочутливістю зовсім чужої людини, спитав, чи 
не міг би йому чим віддячитися. Якеж було його 
здивування, коли на це заявив незнайомий, що був 
би дуже вдячний, як би міг дістати всі старі ка­
пелюхи, які тільки знайшлисьби в помешканні ак­
тора. 

— Це справді скромна вимога. Та всежтаки 
мені цікаво, що ви з ними думаєте робити? 

— Займаюся відстрашуванням злодіїв. 
— І до цього потрібні вам старі капелюхи? * 
— Авжеж! Це зовсім проста річ. Спосіб моєї 

праці ось такий: Мають злодії, як вам певно 
ловно романтичну СТОРІНКУ т а | в і Д° М ( >, безліч своїх'помічників, що їх завданням 
змальовує мазепу на москов-'6 вичищувати, де можнаб щось украсти. Такими 

помічниками переважно є жебраки та мандрівні 
к р а м а р і , що, переходячи хату за хатою, все 
бистро обсервують. Ясно, вони знають докла­
дно, що діється не тільки в д о м а х , але на­
віть у поодиноких помешканнях. Ті спільники 
о с о б л и в о цікавляться старшими с а м і т н и м и 
жінками. Скоро тільки поталанить н а т р а п и т и 
їм на таку особу, слідять її уважно, інформують 
злодіїв про місце її замешкання та інші обставини, 
скоро тільки є познаки, що в неї можуть бути схо­
вані якісь ощадности. Отже тих злодійських по-

| нічників я відстрашую. • > 

— Старими капелюхами? 
— Власне, старими капелюхами. Заходжу до 

таких самітних дам, пересерігаю їх перед небез­
пеками, які їм звідусіль грозять і, очевидно, скоро 
позискую їх на постійних своїх клієнток. За опла­
тою одного злотого місячно в передпокою такої па-
нГ вішаю мужеський капелюх, що є знаменитим за­
собом до відстрашування злодійських шпигунів. 

— Вибачте, але цього гаразд не розумію . . . 
— Це, бачите, так. Драб дзвонить, пані отви-

рає двері, а тоді такий хитрун одним поглядом змі­

шує Мазепу на москов 
ськнії лад. Але саме це неро­
зуміння властивого Мазепи 
Д2є нам нагоду використати 
ЦЮ постать для освідомлюван-
н я американського світу про 
Українську державницьку ідею 
•Мазепи, якій теж вірно слу­
жила й та жінка, що то Мазе­
пу так вірно любила. 

Теофіль Ольшанськнй, 
Ню Иорк, Н. И., 

УКРАЇНСЬКІ СТІННІ КАЛЕНДАРІ 
на 1937 рік 

В КОЛЬОРАХ, КАЛЄНДАРІЮМ ДРУКОВАНЕ УКРА­
ЇНСЬКОЮ МОВОЮ, СВЯТА ОЗНАЧЕНІ ЧИТКИМ 

ЧЕРВОНИМ ДРУКОМ НА КОЖНИЙ ДЕНЬ. 

Щ один •• 5 за $1.00 
Засвистали козаченьки 
Гуцул на полонині пасе вівці 
Дівчина в українськім строю 
Український парубок 1 дівчина 
. сидять кодо криниці 

Хлопець, і дівчина у Великій 
Україні 

Сини мої, гайдамаки 
Тарас Шевченко 
Іван Франко 
Різдво Христове 
Різдво Христове з ангелами 
Ангел хоронитель над дітьми 

Мала хата, І город 
Хата над озером 
Старий млин коло річки 
Красвид: горн в ночі 1 

-Краєвид: горн в день 
Причнста Діва Марія з малим 

Ісусом Хрнстом 
Діти при забаві над рікою 
Ісус Хрнстос в Ґетсимансьюм 

городі 
Ісус Хрнстос між терплячими 
Президент Рузвелт І його 

жінка. 

Замовлення і гроші слати на адресу: 
" S V O B O D A , " 

81-88 Grand St., ( P . О. Box 346) J e r s ey City, N . J . 
(Замовлення на C.O.D. не будемо висилати). 

рить увесь передпокій. Скоро тільки побачить на 
вішаку капелюх, моментально зникає, бо, знаючи, 
що дана пані живе самітно, набирає переконання, 
що в неї є тепер гості. Розуміється, він прийде 
вдруге. Та немов на злість, знову когось застає, 
про що наглядно свідчить мужеський капелюх на 
вішаку в передпокою. Шпигун загляне ще два-
три рази, та все з однаковим вислідом. ' Подумає 
собі: чорт побери кляту бабу—завжди в неї хтось • 
є. Більше туди вже не повернеться. 

— Гаразд, але чомуугі пані не купують собі ка­
пелюхів самі та не лишають їх раз на все на віша­
ку? 

— До того мають свої причини. Передусім ма-
либ з ними чимало клопотів, бож щоденно треба 
булоб їх чистити, не згадуючи, очевидно, про те, 
що такий капелюх може скоро вийти з моди. Та 
найважніше—капелюх не може бути все один і той 
самий. Злодійський звідун скоро може викрити 
підступ, а тоді все пропало. 

— Зовсім слушно—признав актор. 
— Під теперішню пору маю двісті, клієнток та 

біля триста старих капелюхів. Ані в одної клієнтки 
не лишаю одного капелюха довше, як два дні під 
ряд. Сьогодні дам їй капелюх звичайний, завтра 
габік, позавтра циліндер—в літі панаму й т. д. У 
виїмкових випадках, коли грозить більша небез­
пека, відступаю своїй клієнтці два, а то й три ка­
пелюхи, щоби безпеку підсилити. 

— А заробляєте при тому бодай на який-такии 
прожиток? 

— Не можу нарікати. Зрештою, дуже легко 
можемо зробити підрахунок- Маю 241 клієнток, 
що платять місячно по одному злотому. При скром­
них вимогах якось можна повязати кінці докупи. 

З чеського пер, ю. роїк. 

Директор театру: — Алеж панно Юльцю, в цьо­
му старому плащі на сцені показатися вам годі. 
Заждіть хвилиночку, погляну в гардеробі публики, 
чи не знайдеться щось відповідніше. j 



ess 
СВОБОДА, -ВгеТОРОК, 1-го ГРУДНЯ/ 1936. 

Зі ШТУКИ 
rtoewor АРХИПЕНКА ДО 

КАЛІФОРНІЇ. 
, Олександер Архииенко, відо­

мий наш мистець, повернувся 
з ритм,, стейт Вашингтон, де 
викладав на літнім курсі в 

' „Ювіверсіти оф Вашингтон", 
назад до Каліфорнії. В інтер-
вю\ яке дав Архипенко вислан-
никові часопису "San Francisco 
Chronicle", він висказав своє 

мав до діла 
числом дійсних талантів. Зая­
вив далі, шо.не буде вертатись 
до Ню Йорку на постійний по­
бут, бо воліє бути ближче при­
роди, а це можливе саме — в 
Каліфорнії. Говорив далі, їдо 
перед Америкою є тепер ви­
гляди на великі мистецькі о̂  
сяги, бо „Париж тепер зіграв 
свою ролю", а „Европа живе 
в страху перед новою війною, 
а крім цього європейська ци­
вілізація стала надто штуч­
ною". 

Перебуваючи в Сіетл, Архи-
пенко викінчив новий бюст 
Шевченка, який замовили у-
країнці з Клівленду для Куль­
турного Городу і який є вже у 
їхнім посіданні. Мистецька ко­
місія міста, то видає оцінку 
на твори штуки, що їх помішу­
ється в Культурних Городах 
ріжних національностей, були 
прямо захоплена отсею най­
новішою працею Архипснка. 
Перший бюст Шевченка був, 
як відомо, куплений українця­
ми з міста Дітройту і знахо­
диться в міськім музею цього 
міста. А копія пішла до Му­
зею Наукового Товариства їм. 
Шевченка у Львові й є, як до­
носять краєві часописи, вже 
виставлена на мистецькій ви­
ставі АСОЦІАЦІЇ Незалежних У-
країнських Мистців. 

"San Francisco Museum of 
Art" проголосив два виклади 
Архипенко про штуку, а в 
січні буде в цім музеї влашто­
вана вистава творів Архнпенка. 
Саме тепер Архипенко працює 
над новими творами для цеї 
вистави, а між іншим над но­
вою статуєю „Ма", яка буде з 
теракоти, дуже великих розмі-
дев,Д,д.ЛАох барвах, , ,. 
ш м п п м п п ш м м п 

Багдаді дуже багатий |і дуже скупий 
їй Абдуль. В цілому щсті знали, що 
ь нікому ніколи нікого же дав, хоч сам 
гайно багатий. м 

о 1с 

Ж и в ' 
старець 
Бен Абд 
був незв 

Якось? раз прийшов то нього Тодин молодець 
і сказав: f 

Я хо^у запропонувати тобі один грошевий 
інтерес. • 

Бен Абдуль глянув недовірчиво на молодця. 
— Я прино^итиму тобі—говорив далі молодець -

з^юво'лення'з: курсу, на якім - т о Дня тисячу талярів, а ти за т е с а т и м е ш мені 
З доволі великим ЩО ДНЯ ОДНОГО СОТИКа . . . л . 

— Скільки?! Один сотик?—свитав старець і 
помислив, що напевне недочув гаразд. 

- Т і л ь к и один сотик . . .—упевнив .молодий 
гість.—На другий день за мою другу тисячу ти даси 
мені два СОТИКИ: 

— А опісля? На третій день?!.7-питає Бен Аб­
дуль і чув, щ о йому ах дух запірає. . 

—І На третій день чотири сотики,—відповів 
гість.—На четвертий—вісім сотиків, .на пятийт-
шіснадцять. І так далі цілий місяць даватимеш ме­
ні двічі стільки сотиків, що попередньої днини. 

— А ти даватимеш мені що дня за те тисячу та­
лярів?—загоріли очі в скупого Бен Абдуля. 

— Егеж!—потвердив дивний молодець.—Що 
дня тисячу талярів. Тільки я ставлю одну умову: 
ніхто з нас не сміє відступити від нашої умови 
скорше, ніж мине місяць. 

Бен Абдуль помислив: „Цей молодик або бо­
жевільний, або хоче мені давати фальшиві гроші. 
Побачимо. 

І подав руку на знак згоди. 
На другий день згаданий молодець приніс ти­

сячу талярів, битих із найщирішого срібла. Бен 
Абдуль оглянув кожного таляра зокрема й поквап-
щем вручив молодцеві одного сотика. Радощі роз-
пірали його душу. 

Чергового дня молодець знову приніс тисячу 
тялярів і одержав за них скромних два сотики. На 
третій день молодець приніс третю тисячу й одер­
жав чотири сотики. 

Четвертого дня Бен Абдуль одержав знову ти­
сячу талярів і заплатив за них вісім сотиків. 

За тиждень Бен Абдуль мав уже сім тисяч та­
лярів, а втратив тільки одного таляра й 28 сотиків. 

Скупий Бен Абдуль трохи не вискочив зо шкі­
ри з радощів і жалів, що умовився з дивним молод­
цем тільки на один місяць. Вже наступного дня 
він хотів продовжити умову на дальших два міся­
ці та раптом помислив, що цей божевільний моло­
дець збагне, що викидає гроші задармо й зірве 
умову. 

Тпмчасом молодець правильно що дня прино­
сив по тисячі талярів і брав за це смішно малі гро­
ші. Восьмого дня молодець одержав від скупаря 
—1 таляр і 28 сотиків, девятого—2 таляри й 56 со­
тиків, десятого—5 талярів і 12 сотиків, одинадця­
того—10 талярів і 24 сотики, дванадцятого—20 та­
лярів і 48 сотиків, тринадцятого—40 талярів і 96 
сотиків, чотирнадцятого"81 талярів і 92 сотики . . . 

Бен Абдуль мав уже від молодця поважну су­
му грошей: 14 тисяч талярів. 

За пятнацяту тисячу одержав молодець 163 
таляри й 84 сотики, за 16 тисячу—327 талярів і 68 
сотиків, за 17—655 талярів і 36 сотиків, за 18—1,310 
тялярів і 72 сотики . . . 

Щойно того дня Бен Абдуль трохи посумнів. 
Але коли 19 дня.мусів заплатити 2,621 талярів 

і 44 сотики, 20—5,242 і 88 сотиків, 21—10,485 таля­
рів і 76 сотики . . . Бен Абдуль заохкав . . . 22 дня 
він заплатив 20,971 талярів і 52 сотики, 23—41,943 
таляри й 4 сотики. Цей день був переломовим. 
Того дня заплатив Бен Абдуль вже далеко більше, 
ніж мав одержати при кінці місяця. Але це ще 
буде ніщо в порівнанні з останнім тижнем. Цей 
тиждень зруйнував скупаря,- забрав у нього все 
майно й зробив його жебраком. • „ 
м д и — м - ш и и и а ми 

Трицятого дня він мусів вяплатиткі мюлодцеві 
5 мшонів^367 т и с я ч і 709 талярів та 12 сотиків . . . 
Зй це одержав'ЗО тисяч талярів. 
х Бен Абдуль повісився з розпуки. Він запізно 
збагнув мову чисел та їх грізну й невблагану по­
тугу. 

: Г Р А Д І О . 
В середу, дня 2-го грудня, 

Український Народний Хор мі­
ста Балтимор, відспіває кілька 
народніх пісень, від год. 7:30 
до 7:45 ввечір, з стації WFBR, 
під управою Йосифа Слободя­
ни 
ИИМ ! jg 

Дістаю відv тижня листи з 
погрозами! 

— А чи бодай здогадуєтеся 
вїд кого ті листи? 

— Певно, від мого кравця. 

ДОСЛІДИ ПРО ВІТАМІН ц. 
^ (ГГодае Освітнє Бюро.) 

Поради для господинь про яййлітггу поживу, 
котра постачає вітаміну Ц та про втрату тогож 
у певних випадках додано у дослідах, які вико­
нано у Бюрі Домашньої ЕконоМії- при Департа­
менті Аґрикультури Злучених Держав. Подроби­
ці про досліди були надруковані у черговім ви­
данні Журналу Домашньої Економії, j . 

Сок з помаранчі, як вислідили державні знавці 
домашньої економії, включає від двох до трьох 
разів більше вітаміну Ц ніж помідори, але що ціна 
помідорів є менша від помаранч, То за однакову 
вартість можна дістати вітаміну Ц таксамо з помі­
дорів. Це значить, що коли хазяйка подає сок 
з помідорів, то мусить давати два або три рази 
більше від соку з помаранч. 

Помаранчі ріжняться відносно скількости віта­
міну Ц. Сок з помаранчі у меншій скількості має 
більше вітаміну Ц на кожну унцію від тих, котрі 
видають більшу скількість соку. Чотири ріжно-
родні помаранчі—дві з Каліфорнії і дві з Флори­
ди—та сок зо свіжих, як теж консервованих помі­
дорів досліджувано хемічною аналізого та спро­
бами харчування для усталення скількости відно­
сного вітаміну. 

Інші інформації для господинь ось такі: сок 
з помаранчі таксамо як з помідора, тратить віта­
міну Ц, підчас переховування. Сок, видушений з по­
маранчі вечором, хоч накритий та переховуваний 
у ледівні, тратить одну десяту частину або більше 
вітаміну Ц до часу .наступного снідання. Сок з по­
мідора, однаково зо свіжого або консервованого, 
може втратити аж дві десяті/частини вартосТи ві­
таміну, коли перестоїть кілька днів. ftg І 

Ф Л І С . 

ЯК МЯ ЯОМЯГДСІЯВ ЯДНОМУ 

К О Л Я Д И І Щ Е Д Р І В К И 
Р І З Д В О ХРИСТОВЕ І БОГОЯВЛЕННЯ 

. з додатком пісень х . Л 
С Т Р І С Ш , ВОСКРЕСНИХ І ІНШИХ ПІСЕНЬ ЦЕРКОВНИХ 

Ціна 35 центів. 
Замовлення і гроші слати до: 

US V О В О D А," 
81-83 GRAND S1V (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. JL 

У французькій крамниці. 
Гість: — Ви мені видали пять франків, та воНи 

на жаль, фальшиві. 
Крамар: — Чому на жаль? Ще заробите на 

них, бо фальшиві не підлягають девальвації. -. 

ТРЕИТОН; Hv ДЖ. 
З вечерка на українських Інва­

лідів. 

Лмя ..iSti листопаду, ЦІ р. 
Український' Демократичний 
Клюб в Трентон, Н. Дж„ ула,-
див вечерок, на який зійшлося 
поважне число українських 
громадян.. В імені клюбу при-
витав прнявних гостей пред-
сідинк клюбу Павло Стадник і 
при тій нагоді він підчеркнув, 
що . українцям' усюди треба 
горнутися разои, щоб в той 
спосіб1 творити свою' націо­
нальну силу й-. звід от, з землі 
Вашингтона, прийти з поміч­
чю, рідному, краєві. В часі 
лриняття забирали голосі Пет­
ро Черкас, П. Ґолзгун і Василь 
Кушнір. Усі вони говорили 
про справи тутешні, і справи 
старого краю. Василь Кушнір 
сказав, що лік гарно бавимо­
ся тут, але погляньмо, чи наші 
брати у старім краю мають 
бодай частину тої вигоди, щоб 
так забавитися, як ми...Су про­
ти цього...він закликав, щоб 
при забаві ми не забували 
про рідний край, та при кож 
ній нагоді1 зложили від себе я-
кусь жертву, на йо^о потреби 
По тих словах переведо збір­
ку на українських інвалідів 
Жертви зложили: по 51: В 
Кушнір, П. Черкас, П. Ґоль-
гун, П. Стадник, М. Палажій, 
М. ЦалковськцЙ, Катерина На 
конечна, Т. Касіян; по 50 ц. 
П, Стадний, А. Кривий; по 25 
ц.: М. Доманський, П. Рогоза 
М. Корсар CJ. Судол, ̂ й. Са 
бат. Разом зібрано S10.2cV, які 
то гроші вислано через Обед 
нання на призначену ціль. За 
баву закінчено над і опальним 
гимном... у г . к . .. ,„ •• у 

За уряд Горожанського Клю 

бу: rTv.v^fr. г.ч-т Rai 
Павло Стадник, преде.; І Павло 
Ґольгун, касієр; Петро Черкас, 

фін. секр і; Василь Кушнір, 
секр 

cv 
llfHO ' 3 st-4-

I АРНОЛД, ПА. 

f j - v - a .HhUr, 
На Інвалідів. 

Іван Федан, відомий україн­
ський громадянин і бизнесмен, 
зложив з нагоди Листопадових 
днів S20 на інвалідів, які пере 
слано до краю через Обєд 
нання.. 

о 
4 ГАРТФОРД, КОНН. 

На інвалідів. 
^Гром. Михайлові Похмур-

ському вручено з нагоди імя-
нин дарунок від укр. громади, 
за що обдарований зложив 
щиру подяку о. Баландюкові, 
комітетові й жертводавцям. 
Зібрано теж 55, які .вислано 
до Обєднання з призначенням 
на інвалідів. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дня 28. листопаду по­

мер у 44 роїіі життя ІВАН 
ГИНДА, член тов. Дні 
стер, від, 361 У. Н. Союзу 
в Ню Норку. 

Покійний родився в с 
лі Жеребки Шляхець 
повіт Скалат. 

Похорон відбудеться 
вівторок, 1-го грудня, 
дому жадоби, під ч. 9І;І 
Simeon St, Bronx, N. Y. 

Тов, Дністер взиває 
всіх членів прийти на 
похорон у годині !2::ІО 
пополудні, щоб віддати 
покійному останню При-
слугу. В. И. П. 

М. Боднар, секр. 

tt 

Т А Р З А Н І Л Ю Д И - Л Е О П А Р Д И . (61) 

і 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКА. 
Дни 29-го листопаду 

померла в 39-тім poui 
життя МАРІЯ ІВАНОВИЧ, 
члениця від. 206 У. н. 
Союзу в Вунсакет, Р. д и 

Покійна родилася в се­
лі Новосілка, повіт Ска­
лат. Полишила мужа 
Юрія й троє дітей. 

Похорон відбудемся R 
середу, дня 2-го грудня, 
в годині 9-тій рано. 

Просимо всіх членів, 
котрі не працюють, при­
йти не похорон. В. і. П 

Н. Вецал, секр. 

ВЗОРИ канва, нитки до ц. 
шнвання D М С І 
стемповаьі річи. Пи­
шіть по катальої и 

UKRAINIAN BAZAAR, 
07 Avenue A. New York, N. Y. 

Рани на ногах, опухлі ноги, ш 
бряклі жили, болячі ноги, фаєоі 

І тіс (запалення жил), напухлі or 
болячі коліна чи кісточки і ;.з 
маточні ноги успішно лікуємо н к 
вимн європейськими МСГОДЛИК •. 
операції. 

Офісові годили: щоденно кіл : 
до о, ь понеділки і четверги пі 
І до 8. 

L. A. BEHLA 
3 2 0 W. 8 6 S t , New York City, 

Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕИСЬКИЙ СПЕШЯЛІП 
ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІ. 

КАЛеНДАРІ 
НА 1937 РІК 

•v/KE ВИЙШЛИ З ДРУКУ. 
Маємо на складі 10,000 ріжнород-

ніх винних Календарів на І • " і к 

Календарі як: „їЛицсштш, Well, PockeU, 
Пч tt'jce і Cut OuU". Чудові кргеВИ" 
дн, релігійні, діти, дівчата ; ч 

UJUA І рІЖІІОІ ВЄЛИЧІ1НИ. 
Для Гросерень, бучерень і взагхіі 

для тих, що купують, кля розпродягіі 
100 календарів (Hangars) 15x20 

з друком на календар 
даної фірми 

100 календарів без друку 
50 календарів з друком . 
50 календарів без друку 
25 календарів з друком 
25 календарів без друку 

Дозин календарів без друк1. 
Один календар з пересилко/./ 
5 календарів з пеерсилкою 

Ласкаві 
адрес\-: 

UKRAINIAN 
97 AVENUE A, NEW YORK, N. ї-

(near 6th Street) 

514.00 
I2J0O 

7.00 
;'-

3.50 
2 Й 

25 
1.00 

замовлення посилайте на 
•A 262,-

BAZAAR, 

Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБИ ИК 

Слова Ліолімі пронялн дів­
чину жахом. На саму згадку, 
що вона мусить брати участь 
в канібалістичній оргії, ще й 
до того в характері „високої 
жрекині", зробилося їй слабо. 
Але-лиш на хвилю. По корот­
кій хвилі її відважна вдача, 
яка привела її сюди, в дикі 
нетри Африки^ перемогла. Во­
на випростувалась і гордо від­
повіла: ^М відмовляюся це ро-
ОЧІТЙ"̂  1 

Люлімі нервово заворушив­
ся. Він не привик, щоб хто де-
речив його волі. Але по хвилі 
він теж успокоївся Г по дія-
вольськи усміхнувся. Погли­
нувши на прйвязанОга леопар­
да, він вказав на нього паль­
цем і е^азав: „Бачиш? Коли ти 
відмовишся робити те, що я 
прикажу, то я скажу кинути 
тебе на жир йому. Це буде ці­
каво, Калі Бвана, дуже ці­
каво". 

Калі Бвана не боялася смер-
ти навіть від пазурів, леопар­
да. Вона навіть подумала собі 
в дусі: так, це кінець. Але 
рівночасно з тою гадкою на­
гадалися їй інші річи, важніші 
від її життя, задля яких вона 
прибула в далекі і. жахливі 
сторони нетрів: . коли вона 
прмре, то не буде всилі вико­
нати, то. не буде в силі ВИКО-
приїхала. 

Після короткої хвилі ваган­
ня вона відповіла Ггрко: „Я 
зроблю те, що прлкажеш". 
Дикун вдоволено усміхнувся^ 
думаючи, що. воца настраши­
лася вмерти. Він - почав далі: 
проДовжатіг розмову: „Мої 
люди нині зловили Двох білях 

^людей. Якраз їх мяеом, ми бу­
демо живитися сьогоддя на 
бенкетіч на якому тобі припа­
ла честь буттг великою жреки-
нею'.. 

^ 
^^^^^-

І 

ЗАНИМАвСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7th STREET, 
NEW YORK, N. T. 

ImL OrtbfJ М И І 

BRANCH OFPICI ft CHAPEL. 
^ 7ЙТ PROSPECT AVENUI 
te^7 E. 181 St.), BRONX, R.T. 

TdL Ledlow 4-SMB. 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА­
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

J^L 


